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Практические задачи по теме « Семейный бюджет» для обучающихся 9 класса

1. Если инфляция за год составила 10%, а совокупный доход семьи Петровых на начало года – 50 тыс. р., то на какую сумму меньше при неизменности дохода они могут купить товара при такой инфляции?

2.  Совокупный доход вашей семьи составляет 80 тыс. р. Из них 40 тыс. р. – это заработная плата взрослых работающих членов семьи, 19 тыс. р. – пенсия бабушки и дедушки, 2 тыс. р. – стипендия студента, 17 тыс. р. – доход от сдачи квартиры в аренду, 2 тыс. р. – социальное пособие. Какова структура доходов семьи (сколько процентов составляют доходы от собственного заработка, пособия, доход от собственности)?

3.  В семье девятиклассника Василия мама и папа работают в фирме и получают заработную плату по 30 тыс. р. Бабушка имеет пенсию 11 тыс. р., дедушка живёт отдельно, но присылает помощь в размере 10 тыс. р., сестра подрабатывает раздатчиком листовок и имеет доход 4 тыс. р. Каков совокупный доход семьи? Сколько рублей в среднем приходится на каждого члена семьи?

4. Представьте, что расходы вашей семьи состоят из следующих статей: 

· Коммунальные платежи – 4500 р.

·  Продукты питания – 11 тыс. р. 

· Бытовая химия и предметы личной гигиены – 2500 р. 

· Одежда и обувь – 13 тыс. р. 

· Оплата кредита на покупку бытовой техники –14 тыс.р. 

· Образование (дополнительные занятия) – 3 тыс. р.  

· Проезд – 3 тыс. р. 

· Откладывание на летний отдых семьи – 6 тыс. р. 

· Лекарства – 3500 р.

·  Оплата телефона и Интернета – 1300 р. 

· Прочие платежи – 3500 р.

 Какова сумма ваших расходов в месяц? Какой доход должен быть у вашей семьи в месяц, чтобы при этих расхода ещё откладывать 10% суммы доходов?

 5. Если расходы в вашем семейном бюджете составляют 30 тыс. р., а доходы – 35 тыс. р., то какой тип бюджета (по соотношению доходной и расходной частей) в вашей семье, какой процент составляет разница?

Ответы на задания:

1. На сумму 5 тыс. р., так как 50 тыс. р. х 0,1 (инфляция) = 5 тыс. р.

 2. Структура доходов семьи: Доход от собственного заработка: 40 тыс. р. х 100% / 80 тыс. р. = 50% 

· Пособия: 19 тыс. р. + 2 тыс. р.+ 2 тыс. р. = 23 тыс. р. 23 тыс. р. х 100% / 80 тыс. р. = 28,75% 

· Доход от собственности: 17 тыс. р. х 100% / 80 тыс. р. = 21,25% 

 3. Совокупный доход семьи составляет: 30 тыс. р. х 2 = 60 тыс. р. + 11 тыс. р. + 10 тыс. р. + 4 тыс. р. = 85 тыс. р. В среднем на каждого члена семьи приходится: 85 тыс. р. / 5 = 17 тыс. р. 

4. Чтобы рассчитать сумму расходов, нужно сложить все виды расходов: 4500 р. + 11 тыс. р. + 2 500 р. + 13 тыс. р. + 14 тыс. р. + + 3 тыс. р. + 3 тыс. р. + 6 тыс. р. + 3 500 р. + 1 300 р. + + 3 500 р. = 65 300 р. 

Чтобы откладывать 10%, необходимо, чтобы у нашей семьи доход составлял: 65 300 р. / 0,9 (90%) = 72 556 р. 

5. Если расходы составляют 30 тыс. р., а доходы – 35 тыс. р., то это профицитный бюджет, так как расходы меньше, чем доходы. Профицит составляет 5 тыс. р., т. е. около 15 %.

